

# KOMÁROM ÉS VIDÉKE

# FÜGGETLEN HIRLAP

Hétköznap **2 fillér.**

POLITIKAI NAPILAP.

Vasárnap **10 fillér.**

Megjelenik: hétfő kivételével, mindennap a kora reg. órákban.

| Előfizetési ár:   |          |                   |      |
|-------------------|----------|-------------------|------|
| Helyben:          |          | Vidéken:          |      |
| Egész évre . . .  | 8 korona | Egész évre . . .  | 16 K |
| Fél évre . . .    | 4 "      | Fél évre . . .    | 8 "  |
| Negyed évre . . . | 2 "      | Negyed évre . . . | 4 "  |
| Hetenként . . .   | 16 fill. |                   |      |

## HIRDETÉSEKET

jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyititéri közlemények jutányos díjazás mellett közöltetnek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„Pannonia“ könyvkereskedés

Baross-utca 6. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

IV évfolyam.

1907. márczius hó 15.

15. szám.

## Márczius tizenötödike.

Írta: Dr. Fehér Jenő.

Egy híján hatvan esztendeje, hogy a lelkes pesti ifjuság ezrei, élükön a magyar poézis örök dicsőségével, Petőfi Sándorral, széttördelték a sajtó békóit, és imádságos ajakkal köszöntötték a gondolat szabadság glóriás tündérasszonyát, a ki, a nehéz varázslat nyugétól megváltva, vakító fényözönben kelt ki börtönéből, és a leikes tömeg örömrivalgása közepette suhant végig az utcákon, a tereken, a mezőkön, az egész országon.

Kevesen vannak már, akik ezt a tüneményes jelenséget látták. Nap-nap után térnek apáinkhoz e történelmi napnak szemtanúi; de a diadalmas órák drága zsákmányát reánk hagyták örökségül.

Az a kérdés már most, megbecsüljük-e ezt az örökséget? Azzal a szent fogadalommal vesszük-e magunkhoz, hogy megőrizzük a maga széplőtlen ragyogásában, avagy tékozló fiu módjára könnyelműen elharácsoljuk ezt a kincset. Fájó szívvel látjuk, hogy akadnak közöttünk eltévelyedett lelkek, akik nem tudják vágy nem akarják megérteni a gondolat szabadságának mesés nagy értékét. Mert nagy az értéke ennek a szabadságnak. Nincsen a világnak oly gazdag gyémántmezője, amely fölérne vele. Nincs az életnek olyan gyönyörűsége, amelyért fölcserélni szabadna. Mert gondolat-szabadság nélkül nincsen szabadság, szabadság nélkül nincsen élet.

Minden nemzetnek drága a maga szabadsága. Kétszerte drágább az nekünk, mert szüntelenül küzdenünk kell érte. Éjjel nappal résen kell lennünk, hogy orvtámadás ne érjen. Ugy kell őrködnünk, mint a hogy a tengerparti fényező víggyáz, amely az alkonyat beálltával szünet nélkül siklik végig sugaraival a zajló vízfodrokon, aggódó szemmel kémelve, nincs-e valahol veszedelem. S ha a távolban csak a legkisebb baj jelei mutatkoztak, a magyar sajtó volt mindig a legelső, amely ércszavával riadót kiáltott, s fegyverbe szólította a haza fiait. Öröklényen állott mindig, figyelve ébren, soha el nem

lankadt, soha el nem ernyed, fagyban-hőben mindig hiven kitartott.

Pedig bőven volt részünk a keserűségben, a sanyargatásban, az elnyomatásban. Volt idő mikor mindent elvettek tőlünk, mindentől megfosztottak bennünket, ami egy nemzet létehez szükséges. De akkor is, a vak éjszaka félelmetes sötétjében is volt egy tündöklő csillagunk, amely biztató fényével új reményt szított, új erőt nyújtott a bizonytalanság utvesztőjében bolyongó lelkünknek. Ez a csillag a magyar sajtó volt.

És ezt a sajtót tették szabaddá a márcziusi ifjak. Ezért illeti meg őket örök halála magyar nemzetnek. És ezért kell megbecsülnünk a gondolat szabadság kivívásának drága örökségét.

Senki se nyuljon hozzá szentségtörő kézzel, senki se legyen oly vakmerő, hogy a sajtószabadság fenséges templomát kikezdje. Mert ha csak egy parányi vakolat hull ki belőle, veszély fenyegeti az egész épületet, amelyet ha kell, vére hullásával megvédelmezni minden honfinak szent kötelessége.

Gyöngéd meghatottsággal, de egyuttal büszke öntudattal, végtelen szeretettel, de egyuttal lángoló lelkesedéssel emlékezünk meg azokról, akik fölpatantották a zárt az addig börtönben selyő gondolat-szabadság előtt s a dicső tett évfordulóján boruljunk le márványkövére annak a fenséges templomnak, amelyet reánk hagytak s amelyből zengzetesen bug szét a gondolatszabadság búbajos orgona szava. Halgassuk áhitattal, s ujtsuk meg szívünkben a fogadalmat, hogy a sajtó szabadságát megvédjük mindhalálig.

*És ha jő a szoldos ellen,  
Majd berárjuk, mit tesszen;  
Inkább szurony a szivekben,  
Mint bilincs a kezekben!*

## A football-klubb.

Viszály ütötte fel a fejét.

A régi recept: zsidó nem kell.

A világ fenekestül készül felfordulni, a kormány elpaktálja a rövid lejáratú szerződést a szervezett munkások általános sztrájkjal fenyegetnek, leérkezett a főgymnázium költ-

ségetése (hogy helyi szenzációiról is essék szó) és mi cikket írunk a *footballklubról*.

Egy sport egyesületről, a mely néhány-szor egy esztendőben kiáll a telepre és labdarugó versenyeket rendez. Magánemberek privát szórakozására.

Miköze ehhez a nagy közönségnek? Csak nem a football-klub akarja kirúgni a világ fenekét?

Nem, csak ezt a mi társadalmi életünket készül feldulni.

A football-klub a sportmivélés nemes kultuszán kívül magasabb hivatásra készült. Azt tüzte maga elé, hogy azokat, akik sem a sport együletben sem a dalárdában nem érezhették elég jól magukat, itt találják meg azt a semleges területet, melyről számüzve van a felekezeti elfogultság, az osztály góg és a többi kisvárosi erkölcsök jellemző jelenségei.

Gyönyörűen oldotta meg ezt a feladatot. Az egész város büszkeséggel tekintet az ifjuság színe — javát felölélő egyesületre és az egylet vezetői örömmel tekinthetnek vissza az egylet multjára.

A társadalom, a hivatalos város, honorálta emelkedett gondolkodásukat és felismerte a labdarugó egyesület nemes demokratizáló és nivelláló erejét. Segítségére sietett. Olyan sport pályája van az egyesületnek, hogy Magyarországon alig akad párja. A város áldozatkészségével keletkezett. Dicséretére válik a közgyűlésnek.

Azonban az utóbbi napokban, az alelnök választás körül megindult mozgalmakból, olyan jelenségekkel találkoztunk, a melyeket szó nélkül nem hagyhatunk. A labdarugó egyesületben felütötte a fejét a csirájában eltáposandó felekezeti megkülönböztetés.

A tagok egyhangúlag és megnyugvással fogadták *Beliczay* Endre jelöltetését az elnökségre.

Nagy részük azonban nincs megelégedve a választmány alelnöki kandidátusával.

*Leonyel* Béla körül tömörülnek.

Erre kiadták a jelszót: zsidó nem kell.

Ez már veszedelmes és a város békéjét megbontó jelenség, mely a dalos egyesületben néhány éve, a zsidó pártoló tagok kilépésével szomorú következményekkel járt. Elgyöngült az egyesület és nehéz munkát fog adni míg régi jó híréhez méltó nivóra emelkedik.

Ez ellen minden jóizlésű, felvilágosodott embernek, a labdarugó egyesület minden önzetlen barátjának tiltakozni kell.

Ellenkezik az egyesület multjával, ellenkezik feladatával.

Nyíltan és őszintén szólottunk. A korteskedés minden eszköztét tőrjük, a míg tisztességes.

A felekezeti harc homlok térbe állítását határozottan elítéljük mert tisztességtelen.

Győzzön a jobb. Azért mert jobb, de nem azért mert mással nem tud hatni a kedélyekre, minthogy lángra lobbantja, az amúgy is örökkön pislákoló parazsat.

## H i r e k.

**A főgymnasium költségvetése leérkezett.**

**Szardán már a közgyűlés tárgyalja.**

**Az építést jövő hónapban megkezdik.**

**Megnyitható az V. és VI. osztály.**

Tegnap interpellálta meg Zsindely Ferencz törvényhatósági bizottsági tag a polgármestert és megkérdezte tőle: vajjon hajlandó-e, a legszigorubb eszközökhöz folyamodni és a kultusz miniszteriumban megértetni azt, hogy Komárom város polgársága már a legnagyobb fokú türelmetlenséggel várja a főgymnasium tengerikigyóvá növvő kérdésének végleges megoldását.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy az építkezést a költségvetés elkészítése hátráltatja. Megígérték neki, hogy néhány nap múlva elküldik. Szász József országgyűlési képviselőt is megkérte, hogy Molnár Viktor állam titkárnál sűrgesse meg.

Szász József eljárt, még pedig eredményesen.

*Ma reggel megérkezett végre a költségvetés minden mellékleteivel együtt.*

A polgármester azonnal kiadta a mérnöki hivatalnak tanulmányozására. Szombaton az építészeti bizottság tárgyalja.

Szardán rendkívüli közgyűlést hív egybe a főispán, a mely az építésre vonatkozó pályázati feltételeket állapítja meg.

Az iskola épülete 1908. évben teljessen felszerelve átadható rendelkezésnek.

A főapátot a rendkívüli közgyűlés megfogja keresni, hogy még az idei iskolai évben nyissa meg az ötödik és hatodik osztályokat.

### A gyermeknap.

#### A főkapitány meghívója.

A gyermekvédelem munkájából Komárom is kivészi a részét.

Sárkány Ferencz főkapitány, aki a jótékony egyesületekkel szemben a gyermeknapot előkészíti, ma a következő meghívókat bocsátotta ki.

Hazánkban a gyermekvédelem ezideig sajnos el volt hanyagolva, de a múlt esztendőben a gyermekvédelem minden ágazatának felkarolása és hathatós támogatása érdekében megalakult egyik leghumánussabb intézményünk, az országos gyermekvédő liga.

Ez az egyesület kitűzött célja megvalósíthatása okából oly országos alap létesítését is tervezi, melynek kamatjövédalma majdan a társadalmi gyermekvédelem összes anyagi szükségleteit fedezni leszen képes.

Az alapszabályok az alap létesítésére és gyarapítására évenként országszerte egy gyermeknap rendezését rendelik a mely napon kereskedők, iparosok, munkások, lelkészek, ügyvédek, orvosok, gazdák, tisztviselők, katonák, kávéházak, vendéglők, szállodák, közlekedési és más vállalatok tulajdonosai, szóval mindenféle állásu egyének azonnapi bevételeiknek egy hányadát a gyermekvédő alap javára önkénytelj felajánlják s ezzel a liga tagjaivá lesznek.

Ilyen célból akar az országos egyesület ápril 2. és 3-án nálunk is gyermeknapot tartani, olyképp, hogy az első napon a fenti értelemben adakozzunk, a második napon pedig a liga céljaira eső belépti díjak mellett gyermekmultságokat rendezünk.

Mint hogy az a magasztos cél, mely az emberbarátokat ezen eszme érdekében csoportosította, minket sem hagyhat tétlenül s filléreinkel a közjót mi is támogatni tartozunk, arra kérem a mélyen tisztelt jótékony és társaságosokat, az iskolák vezetőségét, a sajtó képviselőit s általában a jótékony ismert apostolait, szíveskedjenek a további teendőket, a rendezés módjait megbeszélése céljából f. évi márczius hó 18. hétfőn délután 4 órakor a városház tanácstermében megjelenni, s a mozgalom sikerét közreműködésükkel biztosítani.

Kiváló tisztelettel

Komárom, 1907. márczius 14.

Sárkány Ferencz  
főkapitány.

— **Lobogózzatok fel házaikat.** A márcziusi ünnep alkalmából, Domány János polgármester lelkes felhívásában hivatkozik a komáromi polgárság hazafias érzületére és arra kéri, hogy lobogozza fel házaikat. Midőn megismerjük a kérelmet azzal egészítjük ki, hogy szüneteljen a klapka-téri ünnepély ideje alatt a munka. A kereskedők zárják be az egyóra tartamára üzleteiket, az iparos tegye le szerszámját és gyűljön mindenki Komárom hős védőjének szobrához!

— **Meghívó.** A Komáromi Tulipánszövetség Magyar Védőegyesület választmányának t. tagjait van szerencsém a Komáromban ma 15-én pénteken d. e. 11 órakor a vármegyeház nagytermében megtartandó ülésre tisztelettel meghívni. Tárgyak: 1. Titkár jelentése. 2. Jelentés a karácsonyi vásárról. 3. A Tulipánkert Szövetséggel való egyesülés folytán szükségessé vált intézkedések. 4. A háziipari bizottság beszámolója eddigi működéséről s az ezzel kapcsolatosan teendő intézkedések. 5. Esetleges indítványok. Hazafias üdvözléssel Komárom, 1907. márczius 12. Kálmán Rudolf s. k. elnök.

— **Vezérlő bizottsági ülés.** A függetlenségi kör vezérlő bizottsága hétfőn este tart ülést. Az ülésnek rendkívül fontos tárgya lesz. Ekkor tárgyalja a vezérlő bizottság az alapszabályok módosítását. A módosítás, a kör tevékenységét szélesebb, és pozitívabb alapokra fogja fektetni s az első lépés lesz, a tervbe vett nagy szervezési mozgalomhoz.

**Temetés.** Ma délután temették óriási részvét mellett Komáromi Edénét, Komáromi Ede nyugalmazott kórházi gondnok tegnapelőtt elhunyt nejét.

— **A sakkör házi versenye.** Tegnap este 6 órakor vette kezdetét a komáromi sakkör két fordulós házi versenye. Részt vesznek benne a következők: Czimmerer Győző, Kardos Miksa, Lakos Izsó, Dr. Mike Lajos, ifj. Nagy János, Schweiger Fülöp, Sulyok József és Tahis János.

Az első versenynap eredménye ez:

Dr. Mike vezérccsel megnyitást kezdett Lakos ellen, kit 24 lépés után feladásra kényszerített.

Kardos, futár játszmában, nyert 51 lépésben Nagy ellen.

Czimerer huszárszámában nyert nehéz küzdelem után Sulyok ellen.

A Tahis — Schweigerféle olasz játszma este 9 órakor egyenlő állásban függőben maradt.

— **Az őszi vásár.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter folyó évi 18703 szám alatt kelt rendeletével megengedte, hogy Oszony községben a folyó évi május hó 20-ikára eső országos vásár ez évben kivételesen május hó 13-án tartassék meg.

### Anyakönyvi hírek.

1907. évi márcz. 1-től — 13-ig.

#### Születések:

Kányai Margit, Lantos Ferencz, Korzinek Ilona, Domján Gyula, Puplics Irén, Csapó Margit, Horváth István, Göttl. Etelka, Németh István, Goldmann Janka, Spitzenberger Károly, Péntek Julia, Samu Ilona, Sándor Margit, Szobota Ernesztin, Kovács Mária, Csölle Margit, Magyar Antal, Kohn Jolán, Kocsis József, Kudelka Etel, Pohl Gizella.

#### Házasságok:

Petries György és Németh Katalin, Sidon Lipót és Braun Mária.

#### Halálozások:

Petőcz Jánosné 67 éves gümőkör, Csomja Erzsébet 23 hónapos gümőkör, Galambos Zsigmondné 70 éves bélrák, Szerencsés Zsuzsanna 59 éves szívszélhűdés, Lesták József, 20 éves gümőkör, Bajcsi Zsigmondné 76 é., tüdőlob, Csollány Ferencz 40 éves arczrák, Hiszek Joachimné 87 éves aggkor, Gyeszád Ferenczné 57 éves gümőkör, Uhery Péter 57 éves rezgő orjögés, Domonkos Jánosné 46 éves hushártyalob, Sárközi Pál 6 éves veselob, Dolus János 72 éves tüdőbaj, Komáromi Edéné 67 éves szervi szivbaj.

### Törvénykezés.

#### Mi okozta Kazimir Bálint halálát?

#### Másfél napig tartó főtárgyalás.

A Komáromi királyi törvényszék másfél napig tartó végtárgyaláson akart világosságot deríteni egy alsó-gallai bányamunkás halálának okaira. Az ügyész ugyanis gondatlanságból okozott emberöléssel vádolta Vargyas Izidor alsó-gallai kereskedőt és megbüntetését kérte azért, mert október hó 22-én Vargyas, üzletéből Kazimir Bálintot az utcára kilökte s ezen gondatlan eljárása okozta azt, hogy Kazimir az utcán hanyatt esve, koponyájának hátsó részén oly sérüléseket szenvedett,

takarít meg, ha ruháit nálam szerzi be. Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos szabás. Olcsó árak.

**Ehrentál Sándor**  
férfiszabó

Komárom, Kishid-utca.

# PÉNZT, VAGYONT

vedett melyeknek következtében Kazimir 1906. október hó 30-án meghalt.

Említett nap délutánján 3—4 óra között Kazimir két társaival Zavila Pál és Murza Mihálylyal betért Vargyashoz, és ott 6 pohár pálinkát rendelt, fizetésre kerülven a sor, szóváltás keletkezett Kazimir és az öt kiszolgáló Vargyasné között. Vargyasné azt állította, hogy Kazimir csak 30 fillért adott, míg az 2 koronából követelt vissza. A szóváltást Vargyas a szomszéd szobában meghallotta soda lépve Kazimirhoz a kinyitott üzlet ajtón át, 3 lépcső fokán keresztül oly erővel lökte ki, hogy Zavila és Murza állítása szerint, a lába sem érte a földet hanem valósággal kiröpült. Ott hanyatt esett, eszméletlenül vált és társai csak nagy nehezen tudták hazavinni.

Vargyas már a vizsgálat során azzal védekezett, hogy ő csak megfogta Kazimir karját, ez azonban kiragadta magát kezéből s e közben esett ki az ajtón, a melyhez hátul állott. Védekezett azzal, hogy tudomása szerint Kazimir augusztus havában egy izben a padlásról is leesett s akkor koponya csonttörést szenvedett, a melylyel a kórházban is ápolták. Nincs kizárva, hogy halálát ezen sérülés okozta vagy előmozdította.

Végül védekezett azzal, hogy Kazimir Bálintot az üzletéből való távozás után éppen társai Zavila és Murza, valamint egy odavetődött harmadik s név szerint ki nem puhatolható társuk ütötték és rúgták s lehet, hogy a halálos sérülést ekkor kaphatta.

A törvényszék 20 tanut, dr. Weisz és dr. Lipscher orvos szakértőket hallgatta meg az ügyben.

Négy tanu azt vallotta, hogy látták a mint lökdösve, húzva, ránczizgálva, vitték Kazimirt társai. Látták azt is, hogy a három kisérő közül az egyik rúgott is egy izben feléje, Zavila és Murza természetesen tagadták a bántalmazást és csak az való, hogy nehezen tudták haza vinni a teljesen tehetetlen és fájdalomban kiabáló Kazimirt.

A törvényszéki szakértők véleménye szerint az augusztusi sérülés a halálzással semmiféle okozati összefüggésben nem állott.

A törvényszék a vád és védő beszédek meghallgatása után, Vargyas Izidort 3 hónapra fogházra ítélte. Vargyas az ítélet ellen felbevezett.

## TÁVIRATOK.

Toulon márczius 14.

A tengerész kórházban lévő 40 sebesült matróz közül 12 ember meghalt. Az orvosok azt mondják hogy csak kevés sebesültnél van remény életben maradásra.

Bécs márczius 14.

Az osztrák középiskolai tanárok körében néhány nap óta egy kérvényt köröznek, amelyet egy küldöttség már a közel napokban fog a hadügyminiszternek átnyújtani. A kérvényben a tanárok azt kéri a minisztertől, hogy tegyen előterjesztést a királynak az önkéntesi jognak oly módon való kiterjesztése érdekében, hogy a középiskolai tanulók már a hatodik osztály elvégzése után elnyerhessék az önkéntesi jogot. A tanárok ugyanis arra hivatkoznak, hogy akárhány szakiskolát vagy önkéntességi előkészítő tanfolyamot végzett

ifjunak sincs nagyobb, előírt képzettsége, mint a középiskolák 6 osztályát elvégzett növendékeknek.

Belgrád márczius 14.

Sztájkoió munkások és csendőrök között ma reggel véres összetűzés volt. A munkások először nyultak fegyverhez, kik közül 5 meg is sebesült 3 meghalt, egy csendőr meghalt.

Toulon márczius 14.

A suffren hajó csak jelentéktelen sérülést szenvedett, a hajót nagy veszedelem fenyegette, mert a felrobbant Jénának egyik nehéz gránátja éppen a suffren előtt esett a vízbe. Általánosan azt hiszik hogy villamos rövid zárlat idézte elő a katasztrófát. A tengerész mérnökök is ezt állítják. A puskapornak magától való meggyuladása teljesen ki van zárva.

Páris márczius 14.

A tengerészeti minisztérium megvan róla győződve, hogy a Jena fölrobbanását, nagy hanyagság és mulasztás okozta. A puskaporos kamarában, sokkal több puskaport tartottak, mint meg lett volna engedve. A puskaporos kamara sem volt rendben. A kikötő parancsnokságnak névtelen levélben már a mult héten feljelentették ezeket a dolgokat, de a parancsnok ezeknek a dolgoknak semmi fontosságot nem tulajdonított, és nem tett róla jelentést a tengerészeti miniszteriumba.

Szófia márczius 12.

Petkov meggyilkolása után Ferdinand fejedelem táviratban utasította Stancsiov külügyminisztert, hogy a fejedelemnek Petkov lakásán levő leveleit ne engedje átkutanni és elvinni. Stancsiov és a fejedelmi kabinet irodájának főnöke ezt még elég jókor megtudták akadályozni.

## Országgyűlés.

— K. és V. telefonjelentése. —

A nemzetiségiek leszerelték s most már nemcsak a nyugalom van biztosítva, hanem az is, hogy a tanítók fizésrendezéséről szóló javaslatot még ma általánosságban és részleteiben is elfogadják. Mihályi Tivadar és Vajda Sándor, akik határozati javaslatokat nyújtottak be, csak igen röviden élnek zárszóadta jogokkal. Inkább a részletes tárgyalást lassítják meg néhány — kivált a fegyelmi jogról szóló szakaszról — módosítások indítványozásával. A Házban általános meglepődést keltett a nemzetiségek magatartása.

Felelős szerkesztő: Teller Kálmán.

Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

A Ferencz József rakparton lévő 52 számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnál.

## Kiadó üzlethelyiség.

A Br. Eötvös utca 46. számú házban levő fűszerüzlet berendezésével együtt kiadó.

## NYILTTÉR.

### Tudomásul.

Néhai Kempelen Imre volt székes-fehérvári lakos utód nélkül elhalálozván, örökösei: Bajzath József köbölküti Bajzath Ferencz és Ignác libádbi lakosok megtámadták Gróf Pappenheim Sigfrid, gróf Zichy Andor urakat; továbbá Bajzath Irmát, azon czímen hogy jogtalanul birják a Torontálmegyei pészaki és iszkaszentgyörgyi kirtokokat. A birtok törvényes örökösei a komárom szentpéteren született Lévai Zsuzsánna Bajzath Jánossal kötött első házasságából származnak.

Bajzath József  
köbölküti lakos.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

## HIRDETÉSEK.

Eladó a rózsa-utczai 5. számú ház.  
Bővebbet a házban.

## Sirkő üzlet áthelyezés.

A Kalapka téren évek óta fennálló sirkő üzletemet és kőfaragó műkelyemet f. évi május hó 1-én

### Kossuth Lajos térre

Grünfeld féle házba helyezem át. Tudatom a t. közönséget hogy az áthelyezés napjáig az üzletemben levő összes sirkőveket gyári áron alul árusítom el.

Tisztelettel  
Polhamer Ferencz  
kőfaragó mester.

## Husvétli képeslap

ezer meg ezer mintában, romek megkapó, új kivitelben darabonként 4 fillértől feljebb kapható a

„PANNONIA“  
könyvkereskedésben, Baross-utca 6.

Spitzer Adolf és Társa **BUTOR** áruháza

Rendkívüli nagy kedvezmények. Szolid készítmények.

Mérsékelt árak.

Kedvező fizetési feltételek. Jókai-utca sarok.

Komárom,  
Kossuth-tér és

**Előleges értesítés. ≡**

Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs  
— urakat értesíteni, hogy lakásomat —  
1907. május 1-től megyeház-u. 17. szám  
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.  
1907. június 15-től a Jókay Mór-u. 3. sz.  
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit  
— is, mindenben kielégítő —



felsőrészkészítő és cipézőszekély üzemlet

nyitok.  
Raktáron esakis a legjobb minőségű  
felsőrész és cipézőszekélyt fogom tartani.

Áraim nagyon jutányosak.

Páros munkát mindenkor a legkiválóbb  
figyelemmel készítem.  
Szíves támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel

**Varga László**  
cipézőfelsőrész készítő,

**Kossuth Ferencz levele:**

Tek. Balázsovich Sándor  
gyógyszerész urnak

S.-Szt-György.

Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedör-  
zsölés jó hatásának mutatkozott. Kérem legyen szíves  
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ.

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy  
a törvényesen védett székelyhavasi

**INDASZESZ**

gyógyfű sósorszesz,

a legjobb szerek bizonyult a test és izmok edzésére.  
Udit és frissit. Megóvja a testet a hideg káros befolyá-  
sától. Massagehoz (gyuró-kenő kura) felette ajánlatos.  
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás,  
nátha, influenza, tagzsargatás és mindennemű meghü-  
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ“  
össze nem tévesztendő közönséges sósorszesz készit-  
ményekkel, melyek egyszerű szesz kivonatok, holott az  
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfűvekből előállított  
és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg  
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges  
sósorszeszhez.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“  
kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden  
gyószertárban, valamint Komáromban  
Rehberger testvérek, Weisz József, Heim-  
ler József, Wallenstein Ignác, Berger  
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Rizadorfer  
Károly czegekknél.

**Eladó szöllő.**

A baji hegyen levő összes szöl-  
lőmet szabadkézből eladom.

Bővebbet a lakásomon.

**Bieber Antal.**

Komárom, Magyar u. 6 szám.

**Üzletáthelyezés.**

Bátorkodom a n. é. közönség becses  
tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s  
versenyképes vegyi tisztító műhelyemet,  
Szeffü-utca 12 sz. saját házamba helyeztem  
át, s azt a mai kor legkényesebb igényeinek  
megfelelően berendezve és ugy mindeztidig  
ezentul is iparkodni fogok a n. é. közönség  
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép  
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt színtű ruhákat  
ujjonni át festésre elvialok. A n. é. közön-  
ség szíves pártfogását kérve maradok kiváló  
tisztelettel

**Farkas Gyula**

Vegyztisztító intézete Komárom Nádor-utca  
Fiók üzlet: Tata Fürdő-utca 130. szám

Alulírott felhívom a nagy-  
rabecsült építő közönség b.  
figyelmét

**építési  
irodámra.**

Komárom-Ujváros | Telephon szám  
Igmándi-ut. | 111.

Teljes tisztelettel

**Hajagos Andor**

építész és okl. építőmester.

**Császárfürdő BUDAPESTEN.** Nyári és téli gyógy-  
hely a magyar irgalmasrend tulaj-  
dona. Elsőrangú kenes hévízü  
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes  
szappanfűrdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők;  
hőleg-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivók, és belég-  
zési kura. 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelés,  
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.  
Az igazgatóság.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1904. ST. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kerjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdő

**Kristály-ásványvizet!**



**Legyen mindennapi italod!**

Természetes hydrokarbonátos ásványvíz  
forrás, mely szénsavval telítettik. Az emészté-  
s elősegítő pompás asztali ital. Vidékre  
és külföldre díjmentes szállítás. Kerjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdő Kútvállalatától Budán.

**Varró gépek**

Singer

Kaysner

Gritzner

Centrál bobbin

Adria karikahajos

**varró gépek**

részletfizetésre kaphatók

**SPITZER ADOBF és Társánál**

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

**Ajándék**

tárgyak, husvétra, remek

fülbevalók, kaphatók nálam

nemű javításokat a leg-



órák, lánczok, nyakékek,

a legolcsóbb árban. Bármí-

gyorsabban, pontosan és



olcsón készítek. **KIRÁLY JÓZSEF** ékszerész.



**STEINER HERMANN**

**Komárom,**

Nádor-utca Pick-féle ház

„Ótthon“ kávéházzal szemben.

**SAJÁT**

készítményű férfi, női

és gyermek ozipék

nagy

**RAKTÁRA**

Javitások

elfogadtnak.